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-j- A jelen háború titkos indokait talán 
még évtizedek múlva is fogja kutatni a 
történetbuvár; - mi megelégszünk azzal,
hogy Németország egyesülni akart, de Na­
poleon ez egyesülésben Franciaország ve­
szedelmét látván, minden alkalommal oda- 
müködótt, hogy a német nemzet törekvé­
seit meghiúsítsa, s igy előbb vagy utóbb 
a kardnak kellett a kérdést megoldani. Na­
poleon s Bismark ki fogy hatlansága talált 
eszközöket e cél megoldására, s a mint lát­
tuk a szerencse a porosz fegyvereknek ked­
vezett annyira, hogy a távol jövőben kép­
zelt egység ma már tény: a német nem­
zet százados törekvése rövid hónapok alatt 
el van érve. — De vájjon oly eszközök­
kel van-e elérve ez egység melyek egy 
nagy nemzethez méltók, s vájjon úgy tör­
tént e az egyesülés, mint azt egy szabad­
ságra vágyó nép úhajthatá ? Bizonyára nem.

Ha végig tekintünk a jelen hadviselés 
napjain, lehetlcn undorral nem fordulnunk 
el annak műveleteitől. — A sedani napig 
becsülettel folyt a harc, a német hadak

nagyszerű eszméért küzdöttek, s régi meg­
próbált hősökkel; a mik azonban Sedan 
után történtek, meggyalázzák a katonát, ki 
diadal mámorában megfeledkezve a magas 
célról, melyért harcol, megfeledkezve kato­
nai méltóságáról, oly tettekre engedi ma­
gát ragadtatni, melyek a sötét középkor 
emlékeit hozzák emlékezetbe, de meg­
gyalázzák a nemzetet is, melynek fiai ily 
tettek véghezvitelére képesek.

Ily eszközök nem méltók a magas mű­
veltségű Németországhoz, arcul csapják ezek 
az erkölcstanárok — saját honfiaik — ma­
gasztos tanait, a világ pedig kétségbe von­
ja a német nemzet hiresztelt műveltségi 
magaslatát.

A metzi kapitulátio után Versaillesben 
tartott diplomatiai értekezletre — melyen 
Németország mikénti egyesülése képező a 
tanácskozások tárgyait — a jelen volt királyi 
s fejedelmi vezérek mellé megvoltak ugyan 
hiva az egyes országok diplomatái is, hogy 
általa legalább szinleg jeleztessék a nép 
befolyása a határozatokra, hanem, hogy a 
tanácskozók porosz pressio alatt nyögtek, 
az nagyon könnyen elgondolható. Ily mó-
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A léghajó és a léghajózás.
Közli: dr. Kovács István.

(Folytatás.)

Ez volt a könenynyel töltött első léggömb tör­
ténete, mely könonynyol ORzközölt töltés eszméje 
Charles vegyésztől ered, a könennyol töltött ballo­
nokat Charlieresknck szokás nevezni, megkü­
lönböztetésül más gázokkal töltöttektől, melyek 
Mongolfier-eknek hivatnak. — Miután a kísérlet 
utján eddig haladt az emberi ész, közel volt egy­
szersmind azon gondolat is, hogy a balonnal élő 
lények illetőleg emberek is omelkodjenok a ma­
gasba. Az első légutat egy Versailles-be XVI. 
Lajos jelenlétében feleresztett léggömb segélyével 
egy juh, egy kakas és cgy rucza tövé, melyeket 
a ballon alá kötött kosár alakú készletben helyo- 
zének el; s miután 10 percig tartó léghajózás után 
a szerencsés néma úttörők minden veszély nélkül 
szálltak le, csak merész vállalkozó kellett, ki meg­
tegye a veszélyes utat. E vállalkozó Pilatro de 
Rozier volt, ki később egy ily léghajózás vállala­
tának esett áldozatul.

Érdekesek azon tárgyalások, melyek emberek 
által teendő első légutazást megelőzőleg folytak. 
Több Ízben történtek ugyan már kísérletek 300 
láb magasságig olyformán, hogy a ballon a föld­
höz kötve tartatott, s ezen kötelék segélyével új­
ból vissza lett huzva, s több ilynemű kísérletek 
után határozá el magát végre Pilatro tlo Rozier a 
levegőbe emelkedni a nélkül, hogy a léggömb a 
földhöz oröeittcssék. A legbátrabb is visszaborzadt 
ilynemű vállalattól s maga XVI. Lajos az akkori 
francia király, kihez egy ily szabad léghajózási kí­
sérlet iránt folyamodtak, azt határozottan ellenezte,

s a kérelmezőket magától elutasitá, azonban meg­
ígérte, hogy két halálra ítélt fegyoncnek megke­
gyelmez, ha azok a tervezett légutat megteszik. 
Ez utóbbi ajánlata a királynak Pilatro 'le Rozier- 
ban a merész vállalkozóban határozott visszatet­
szést szült. „Miért kell épen az emberi társaságból 
kitaszított nyomorult gonosztevőknek engedni az 
első léghajózási ut dicsőségét,“ volt a vállalkozó 
válasza. Majd az udvar befolyásos egyéneihez fo­
lyamodott, s különösen d' Arland marquis támo­
gató az udvarnál a kérvényt, s hogy a királyt a 
léghajózás veszélytelenségéről meggyőzze, maga is 
társul szegődni ígérkezett. Minden oldalról ostro­
molva, végre engedett a király, s október 21-én 
1783-ban Pilatro de Rozier és d’ Arland marquis 
csakugyan felszállottak.

A léggömb, dacára az őrös szélnek, nagy gyor­
sasággal emelkedett felfelé, s midőn a merész uta­
sok meglehetős magasra emelkedve, a több száz­
ezerre menő nézők felett ellebegtek, kalapjukkal 
intogetének s vettek búcsút a bámuló tömegtől. A 
léggömb hovatovább magasabbra emelkedett úgy, 
hogy a nézők a benn ülő két utast már kivenni 
nem bírák, s maga az egész gömb ökölnagyságu- 
nak látszott a magasban. — Úgy haladt tovább a 
Szajna folyó mentén, majd a Szajnán s Páva szi­
geten át, folyton Páris felett lebegett; elhaladt a 
rokkantak palotája s a katona-iskola felett, ekkor 
d’ Arlando mogszóllal : „már elég, le a földre,“ s 
a ballonban levő gáz lassankint kicresztetvén, 25 
perc alatt egy és fél mértfőid utat téve, La Muetto 
közelébe leszállt. D' Arland rögtön lóra ülve, a 
még mindig bámuló h ámulatából alig felocsúdott 
néző tömeghez lovagolt, moly ót örömrivalgással 
fogadta, míg Pilatro de Rozier pedig az egész ké­
születet kocsira rakva, hasonló diadalérzottel vo­
nult bo Párisba az Őt éljenező tömegtől kisérve.

dón készült el a tervezet, mely szerint Né­
metország egyesült, innen küldték meg az 
egyes országok kamaráinak megvitatás vé­
gett, hogy egy kis alkotmányos színezete 
legyen a dolognak. Azonban láttuk, hogy 
mig a porosz kamara a legnagyobb szol- 
gaisággal fogadta el — hát képviselője ki­
vételével, e szerződéseket, melyben Porosz- 
ország hatalmát s Németországban leendő 
túlsúlyát látá , addig, különösen a ba­
jor képviselők házában a leghevesebb viták 
folytak e szerződések ellen és mellett, s hogy 
utóbb mégis ellettek azok fogadva, csak 
azt bizonyltja, mily nyomást gyakorol a po­
rosz szurony már eddig Németország sza­
bad fejlődésére. — Ily egyesülést egy sza­
badság után vágyó nemzet sem óhajthat; 
ily egyesülés, melyet a szurony diktál, 
és hajt vég r e. nem lehet a német 
n e m z e t óhajainak kifolyása, oly nem­
zet, ki a lelkiismeret felszabadítóját, Lut­
hert sajátjának mondja, kinek fiai világbol- 
dogitó eszmékkel léptek fel, oly nemzet 
ilyen szövetségben nem keresheti, nem ta­
lálhatja boldogságát — s bizonyára nem 
is találja.

Ekkor történt az, hogy D’ Arland marquis a né­
zők között megpillantva az északamerikai tudós 
Franklint, véleményét az uj találmányra vonatko­
zólag kikérte, ki is az ismert felelettel válaszolt.

Utánok Charles és Robert tettek újabban utat 
léghajón, melynek célja volt, physical észleleteket 
tenni a legmagasabb tájaiban; ezen utazás nem 
oly egészen a véletlenre bízott nyaktörö vállalat 
volt, mert a tudós és eszes Charles mindenről gon­
doskodni törekedett, hajójának volt helyesen alkal­
mazott szelcpkészlcto , a csónak s a ballon maga 
egy hálókészületbe illesztve, sulyokkal ellátva, 
maga a ballont képező anyag ruganyos gummival 
bevonva, horgonvnya! jól felszerelve, a ballont 
megtöltő hydrogengáz jól kimosva, nem is említve 
az észlelctekhcz szükséges physical műszerek egész 
leltárát. 0 1783. december 1-én emelkedett mint­
egy !)0U0 láb magasra, s kilenc órai fennidözés 
után Nesle közelében ereszkedtek le.

Messze vinne bennünket célunktól mindazon ne­
vezetesebb léghajózási vállalatokról megemlékezni, 
melyet a léghajózás történelme feljegyzett, miután 
célunk nem volt egyéb rövid ismertetésnél. A lég- 
hajózási vállalatok később valóságos keresetfor- 
rássá váltak egyes léghajósoknál, s több közülök 
léghajózási mutatványaival nagy vagyont is szer­
zett. Miután a találmány történeti fejlődését rövid 
vázlatban adtuk, említést akarunk tenni egyedül 
Blanchard, Gay Luttac és Biot, továbbá Coxwell 
léghajózási útjáról, mint a léghajózási vállalatok 
kitünöbbjeiröl, — annyival inkább, mert az ezeken 
kívül tett más léghajózási vállalatok semmi külö­
nösebb érdekkel nem birnak.

Az eddigi léghajózási vállalatoknak jóformán 
semmi határozott célja és iránya nem volt, nem volt 
bizonyos meghatározott pont és hely, hova a lég­
utasok eljutni törekedtek, s épen ezért vállalatuk
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A német császár proclam átlójában kü­

lönös nyomatékkai hangsúlyozza az állan­
dó béke utáni törekvését; azonban hadmű­
veletei, s különösen az annexio által tör­
tént terület csonkítás a francia nemzetben 
kiolthatlan boszut élesztenek, s mert erről 
Bismark is meg van győződve, a nagy han­
gon hirdetett állandó béke csak üres frásis.

Vilmos király a császári korona feltevé­
sével még készületien s alapjában már is 
bomladozó épületre rakta fel a tetőt. Nem 
mondjuk, hogy ez épület gyorsan fog rom­
ba dőlni, a szuronyok támogatni fogják 
azt talán hosszasabb ideig, de jaj annak a 
trónnak, melyet nem az elégiiltség s a ra­
gaszkodás tart fel. Mi az uj német császár­
ságban sem a német nép óhajainak telje­
sültét, sem a béke biztosítását nem látjuk.

II.
Gyula, jan. 28"

Azon kérdésre, hogy a Gyulán felállítandó fel­
sőbb iskola minő legyen, a legtermészetesebb fele­
let az, olyan, hogy az Gyula városa lakosai elő- 
haladt fő- és székvárosi igényei szerint a közösér­
dekeknek megfeleljen — hol, mig egyrészről a 
foldészek, kereskedők és iparosok átatában az elö- 
haladás nagyobb mérvű fokára léptek, másrészről 
az úgynevezett értelmiség, a tudományos osztály 
az itt letelepedett trvszéki s közigazgatási hiva­
talnokok és ügyvédek által oly nagy számmal 
lévén képviselve mint sehol e megyében, szükség, 
hogy oly felsőbb iskola állíttassák fel, melyben 
gyermekeink úgy a reáltudományokban, mint a 
gymnasiale? tantárgyakban, oly négy osztályú ki- 
képezést nyerjenek, hogy innen akár a fel-reálta­
nodába, akár az ötödik gymnasialis osztályba át­
léphessenek.

Melynek az 1868. XXXVIII. tezikk 76-ik §-hoz 
körülirt reáltanoda felállítása felel meg a latin 
nyelvnek a tantárgyakból leendő nem kizárásával, 
hanem beleosztásával.

Áldozathozatal nélkül természetes, hogy ez nem 
létesíthető, de fel kell állítanunk a felsőbb iskolát 
nemcsak azért, mert ezt a törvény már ránk pa­
rancsolta, hanem azért is , mert ez már magunk

légutnak nem is nevezhető. Az első ilynemű válla­
lat — mely jogosan nevezhető utazásnak — Blan- 
chard-é volt.

Tudjuk, hogy Franciaországban Calais, Angol- 
országben Dower azon két pont, mely a szigetor­
szág 8 a continens között a legrövidebb érintke­
zési vonalat képezi. Ezen utat Dower bői Calais-ba 
a tengerszoros felett megtenni volt célja Blan- 
chardnak, s e végett Dowerben az amerikai szár­
mazású Jefferys kíséretében 1785. január 7-én fel 
Is emelkedett, s a mintegy hat mértföldnyi utat 2 
óra és 32 perc alatt megtéve, a Calais-tói egy 
francia mértfoldnyire eső Guines erdő közelébe le­
szállt. Bármily szerencsés volt is, azonban utjok 
nem volt ment minden veszélytől. Utjok vége felé 
ugyanis a ballon, nem tudni mi okból, szokatlanul 
alászállt, s a tenger felett közel haladt, úgy hogy 
a teher könnyítése céljából az utasok kénytelenek 
voltak az utolsó homokzacskót, könyveiket, élel­
miszereiket, ruháikat kidobálni, a horgonyt levág­
ni, sőt el voltak határozva, szükség esetében ma­
gától a csónaktól is megszabadítva a gömböt, a 
kötelekbe kapaszkodva, folytatni merész utjokat. 
Azonban annak szüksége nem állt be, minden baj 
nélkül értek francia területre, hol őket a calais-i 
lakosok — természetes, hogy nem minden aggoda­
lom nélkül — várták, s kezdetben távcsövei, ké­
sőbben pedig szabad szemmel észlelhetek a csatorna 
felett csendesen feléjük lebegő léghajót. Utazásu­
kat a közönség nagy érdek feszültséggel kisérte, a 
merész vállalkozókat gazdag ajándékokkal s pénz­
adománnyal jutalmazá, s Blanchard tiszteletére 
azon helyen, melyen kiszállt, emlékszobrot emelt, 
a merész vállalat emlékét megörökítendő.

(Folytatjuk.)

iránti elodázhatlan kötelességünk, helyre kell hoz­
nunk apáink azon közömbösségét, hogy e tekin­
tetben o megye kisebb népességű városai által ma­
gukat megelöztctni engedték.

Igaz, hogy a törvény talán valamivel kevesebb 
költséggel létesíthető felsőbb népiskolát parancsol, 
de ha már áldoznunk kell, szükség, hogy áldoza­
tunkat oly felsőbb iskola felállítására hozzuk, mely 
a fent kifejtett közszükségnek feleljen meg.

És övömmel jegyezzük fel, hogy a tegnap tar­
tott városi képviseleti gyűlés által egyhangúlag el­
fogadtatván, a volt „szarvas“ korcsmái helyiség­
nek járásbirósági helyiségül az állam részére, meg­
felelő becsérték melletti átadása, de azon elv is 
elfogadtatván, hogy az állampénztárból ezért fize­
tendő 15,000 forint egyenesen a Geyer-féle s reál­
tanodái helyiségül vett közös reál-iskola felépítésére 
fordittassék, az építés megkezdéséig pedig külön 
kezeltessék ; mely képviseleti ülés élén a város fb- 
birájával %-nd részben katholikus testvér polgárok­
ból állott; legkevésbé sem kételkedünk, hogy ezen 
katholikus értelmiség a katholikus lakosság több­
ségét is meg fogja nyerni azon cél elérésére, hogy 
a Geyer-féle ház kizárólagos ajándékozott telek­
könyvi jogát a városi közös fclekczotnélküli reál­
iskola részére az égető közös szükség, mint az 
igazság és méltányosság igényeinek megfelelöleg 
átruházni fogja.

Minek megtörténte után a város sem fog kés­
ni a tanár fizetési alap biztosítására a város kö­
zös birtokából 300 holdat kijelölni; melynek évi 
3000 forint jövedelmének ide fordítása a városi 
költség fizetéshez! járulásunkat minden adó forint 
után csak fél krral szaporítja; mi a szellemi ha­
ladás ily magas lendülete megörökítéséért szám­
ba sem vehető !

ti ekként ujabbi tetemes és a polgárokra egye­
nes terhet nem rovó utón létcsittcthetvén a fő­
cél elérése e kedvező körülményeknek sikeres fel- 
használását nem kételkedünk polgár társainknak 
meleg részvétébe ajánlani, s a tegnap tartott gyű­
lés hangulata meggyőzött bennünket arról, hogy 
a városi lakosság romlatlan tiszta belátás« sokkal 
inkább át van hatva a nevelés szent és nemes 
ügye szeretőiétől, mint hogy apáik e tekintetbeni 
mulasztását saját javokra kipótolni ne sietnének; 
— a katholikus testvérek egyháza élén álló s e 
város közös szeretetének örvendő helybeli plébá­
nos és apát urnák pedig az egyházi és nevelési 
ügyek iránti buzgóságát lelkiismeretes meleg sze- 
retetét, e városban töltött ifjú kora ólta sokkal 
inkább ösmérjük, mintsem kételkedhetnénk az iránt, 
hogy híveinek a Geyer-féle iskola háznak felsőbb 
polgári közös iskola részére leendő át bocsájtását 
célzó akaratát, saját buzdító, s lelkesítő szava által 
is előmozdítani kételkednék.

Országgyűlési tudósítás.
Jan. 23. Simonyi L. sajnálja, hogy a pénz­

ügyi bizottság az átalános áttekintést nem adta be, 
mert igy legalább 12 milliónyi deficit mutatkozott 
volna. B o r 1 e a nem fogadja a jelentést, s a kor­
mány politikáját a nemzetiségekkel szemben meg- 
rójja. ti z a p á r y Gy. a kormány eljárását pár­
tolja, s a bizottság jelentését elfogadja. Tisza 
Kálmán jól tudja, hogy nincs a házban senki, kl 
a néppel azt akarná elhitetni, hogy ha a baloldal 
jut többségre, nem kell adót fizetni. Simonyi Ernő 
ellenében védi a kormányt, s Borlcának taná­
csolja, hogy ne használják r. nemzetiségek azt a 
kétélű fegyvert, mely ugyan minket is sebez, de 
őket is sebezni fógja. Schwarz Gyula roszalja 
különösen a hivatalnokok szaporítását. Hrabár 
Manó módosítással elfogadja a bizottság jelentését. 
Kerkápoly elismeri, hogy az adók terhesek, 
de a viszonyok okozzák azt, s nem azért nem 
fizetünk adót, hogy erre képtelenek volnánk, ha­
nem mert hozzászoktunk az exccutióhoz. — Sokat 
meg lehetne takaritani, ha a szélsőbaloldaliak fel­
világosítanák a népet, s tanítanák az adófizetésre.

Jan. 24. Széli K. előadó olvassa a tiszti fize* 
tés és lakbérek felemeléséről szóló részt. Simonyi

L. nem fogadja el a jelentés e részét. Horn E. 
sokalja a személyzetet, mely még e nagy szám 
mellett sem képes a várakozásnak megfelelni, ha 
még többen lesznek, hozzászoknak a semmittevés­
hez. Deák Ferenc pártolja a fizetés-felemelést, 
mert rósz fizetés mellett nem kapunk alkalmas hi­
vatalnokokat. Szóló még a főtörvónyszéki fogal­
mazók és alsóbb osztályú tisztviselők fizetését is 
felemelni kívánja. Kerkápoly ajánlja a tizc- 
tésfclemelést, s azt mondja, hogy inkább legyen 
deficit, mintsem Ínségre legyen kárhoztatva to­
vábbra is több száz hivatalnok.

Jan. 25. Elnök : Perczel Béla. Börzén- 
czey megjavítja a fizetést, de a sok hivatalnok 
ellenére van. — Az ujoncozásról szóló szentesített 
törvény kihirdettotik, W a h r m a n n Mór oly szer­
vezet létrejöttét óhajtja, mely szerint a hivatalno­
kok csekélyebb számával ugyanazon kiadás mel­
lett is lehetővé teszi a kormánynak azt, hogy job­
ban, illőbben fizesse közegeit. C 8 i k y S. szeretné 
a szakképzett hivatalnokokat jobban fizetni, azon­
ban ez jelenleg nem lehetséges. — A pénzügyi bi­
zottság jelentéseit a többség elfogadja. Széli K. 
egy országos könyvtár felállítására olvassa fel a 
bizottság indítványát. Továbbá olvassa az állam­
vasutak jövedelméről, a nyugdijakról szóló jelen­
tést. Horn E. a nyugdijak megszüntetése érdeké­
ben szól. Simonyi E. elfogadja a bizottság vé­
leményét, a többség szintén. Ezután következett a 
ministereinök költségvetése. Irányi erősen meg- 
rójja a ministereinök eljárását, s tagadja, hogy oly 
nagy befolyása volna Bécsben, mert négy évi kor­
mánya alatt a nemzeti zászló még ma sincs a ki­
rályi palotán, s ha csakugyan gondviselésszcrü 
férfiú, úgy a gondviselés nagyon mostoha hozzánk. 
Andrássy félre Irányinak mondja, képviselő ur 
azon befolyást emlité, molylyel én az udvarnál bí­
rok, két dolgot kerestem a bizalmat fent és alant, 
s ha nem bírnám azt, a t. képviselő ur engem nem 
látna e helyen, —ha mostoha hozzánk a sors. mi­
dőn én ülök a kormányon, e vád engem nem illet, 
hanem talán nem locnd mostoha, ha majd t. kép­
viselő ur vezeti Magyarország kormányzatát.

A delegatiókból. Jan. 23. Wahrmann in­
terpellálja a közös pénzügyministert; mily körül­
ménynek tulajdonítható, hogy a sóbánya-utalvá­
nyok összege folyton apad, s az államjegyek ösz- 
szego nő, tett-e lépéseket, hogy e káros viszony 
változzék. Ifj. Szögyény L. olvassa az albizottság­
nak a külügyminister költségvetésére vonatkozó je­
lentését. Pulszky Bcust politikáját roszalja, hogy 
minden dologba beleavatkozik, de határozott állást 
sehol sem foglal cl. Zsedényi indítványozza, hogy 
a porosz-francia háború alkalmával folytatott diplo. 
matiai levelezéseket terjeszsze a minister a bizott­
ság olé. Szirmay Ödön gróf Németország, mint a 
humanitás s a „eivilisatio zászlóvivője“ szövetségét 
óhajtja. Eber Nándor a jelen háborúból azt a 
tanulságot meríti, hogy a legveszélyesebb politika 
az egyensúly politikája. Hagyjunk fel a nyugati 
ügyekkel s irányozzuk törekvéseinket kelet felé. 
H a y n a 1 d érsek benső megelégedéssel olvasta 
az államkancellár jegyzékét, melyben a pápa füg­
getlensége- és szabadságáról tesz említést, csak 
hogy későn volt már. Egy másik jegyzék azonban 
az olasz kormányhoz azt tartalmazza, hogy a pápa 
függetlensége és szabadsága érdekében foglaljon 
el bizonyos területet, ez szóló szerint annyi, mint 
kecskére bízni a kert őrzést.

Jan. 24. Örményi Miksa nem bízik a német 
barátságban, s nem is tartja azt előnyösnek. K e- 
m é n y Gábor nem helyesli ugyan Beust egész po­
litikáját, de nem is roszalja egészen. Trefort 
pártolja Örményi nézetét, Zichy N. nem he­
lyesli, hogy egy diplomatiai testület utasítást adjon 
a külügyministernek. A többség az albizottságnak 
a vörös könyvre vonatkozó indítványát elfogadja.

Jan. 25. Tárgy : A külügyminister költségve­
tésének részletes tárgyalása. Örményi M. mint­
hogy a külügyminister eljárásával nincs megelé­
gedve, titkos költséget nem szavaz, Zsedényi 
szintén, Pulszky 150,000 frt levonásával meg­
szavazza.
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A háború.
Gyula, jam. 27.

„Dijonból e hó 23-ról hivatalosan jelentik : dél­
után Dijont erős porosz hadoszlopok északról és 
nyugatról igen hevesen megtámadták, estére azon­
ban az ellenség megvevetvo visszavonult. Garibaldi 
Ricciotti egy zászlót zsákmányolt,“ igy szól egy 
bordeauxi távirat f. hó 24 röl, s későbbi sürgönyök 
msgerösiték e hirt; a poroszok Dijon alól Mes- 
signy feló vonultak, a csatában résztvott francia 
csapatok vitézül harcoltak. Mayenno departement- 
ben nincsenek többé németek, s Alengont szintén 
elhagyták. Ezek volnának az utóbbi napok jelen­
tékenyebb eseményei. Dijon elfoglalása által azon­
ban a francia csapatok előnyösebb helyzetbe épen 
nem jutottak, mert Bourbakitól teljesen el lévén 
utjok vágva, azzal nem is egyesülhetnek, s igy 
könnyen az elfog a tás veszélyének vannak kitéve, 
hacsak határt nem ismerő hősies bátorságuk által 
keresztül nem törik magukat a porosz hadakon.

Porosz kezekbe került párisi sürgönyök szerint 
a főváros február végéig tarthatja magát. Troehu 
a vidéki seregek vereségei után beadta lemondá­
sát, de kormánytársai nem fogadták azt el, állító­
lag a Mont-Valerien erőd parancsnokságát vette 
at, mig Vinoy é ; Ducrot tábornokok a többi erő­
dök s a párisi hadak parancsnokságát tartanák 
meg. Ä lU-ki kirohanás eredményét még tökéle­
tesen nem tudhatjuk , annyi azonban bizonyos, 
hogy a kirohanók visszaverettek, s a poroszok sa­
ját állításuk szerint is 39 tisztet s 616 embert 
vesztettek.

Utóbbi napokban ismét a békehírekkel kezde­
nek fellépni. A „Times“ Versailiesből értesül, hogy 
Favre a Páris capitu latiójára vonatkozó javasla­
tokat előterjesztendő oda érkezett,, és Bismarck­
kal azonnal értekezett. Favre a helyőrség részére 
tisztességes elvonulhatást követelt, azonban az elő­
terjesztéseken el nem fogadhatóknak nyilvánították. 
Ugyancsak a „Times“ Írja, hogy Bismark a porosz 
békefeltételek feltétlen elfogadását birja Eugénia 
császárod részéről, mibe Napoleon is bélényugodott.

Külföld.
A conferentia e hó 31-éig ismét olhalasztatott 

Jules Favre visszautasitosta a Moltke által számára 
ki állított útlevelet, s tudatta Odo Russcllcl, hogy 
Párist nem fogja elhagyni.

Az olasz kamarában megkezdődött a főváros 
áthelyezését illető törvényjavaslat tárgyalása. Hum­
bert koronaherceg nejével Rómába van, hol óriási 
néptömeg által lelkesülten fogadtatott.

Legújabbak.
Saa r b r ück en, jan. 25. Versailiesből jelen- 

tikján. 21-ről: a 19-én foglyul ejtettek állításai 
szerint Párisban a dolgok állása olyan, hogy az 
utolsó végdöntés nemsokára várható; ezt köve­
telik a Troehu ellen intézett ellenzéki nyilatkoza­
tok is. Az ostromlók ágyutelepoiro nézve az utób­
bi napok ködös időjárása némileg gátldlag hatott.

Bordeaux, jan. 26. Mivel Bismarck megta­
gadta Jules Favretöl a menlevelet Londonba, a 
francia kormány a konferencia azon határozatait, 
melyek a létező szerződések módosítását tartal­
mazzák, nem létezőknek fogja tekinteni.

Bécs, jan. 26. Bordeaux-i lapok elkeseredett 
hangon szólanak Bismarkról a menlevél megtaga­
dása végett. Bismark rászedte a hatalmakat, kik 
bizonyára nem adták volna beleegyezésüket a 
konferenciára, ha Franciaország kizárását előre 
kinyilvánította volna.

Berlin, jan. 26. Versailles jan. 25. Hivatalos 
párisi tudósítások szerint a francia hadtestek, me­
lyek e hó 19-én az 5-ik hadtest ellen kitörtek, 
100,000 emberből állottak. Az első hadsereg vesz­
tesége a St. Quentin melletti csatában e hó Fj­
én 94 tiszt és mintegy 3000 ember sebesült és 
holt. —

London, jan. 26. Egy versaillesi távirat je­
lenti : Bismark következő föltételeket szab: po­

rosz csapatok megszállják az erődöket, a francia 
sorcsapatok és nemzetőrök mint foglyok Német­
országba mennek, fegyvertelen nemzetőrök védel­
mezik Párist, Németország kapja Elsass és Loth­
ringern, és megszállva tartja a Champagno-t, a 
hadikárpótlások lefizetéséig, Franciaország maga 
határozza meg kormány formáját. Ezen föltéte­
lek francia részről nagyon is súlyosaknak tar­
tatnak.

Szervezési javaslat
a Magyarország némely nagyobb városaiban ala­

pítandó ipariskolák számára.
(Folytatás.)

XI. Bizonyítvány.
27. Az iskolai óv végén minden tanulónak az 

általa kiérdemelt sikernek tncgfelelő bizonyítvány 
szolgáltatik ki. E bizonyítványban kitüntetendő az 
is, váljon az általános iskolai szabványokhoz mi­
kép alkalmazkodott magaviseletével.

28. A bizonyítványok kiállításához szükséges 
mintákat az orsz. magyar iparegyesület szolgáltat­
ja, alakjokat is meghatározván.

XII Az ipariskola felügyelete és igazgatása.
29. Az ezen szervezési határozat értelmében ke­

letkezett ipariskolák legfőbb felügyelete, a kor­
mány föfelügyeleti jogának csonkítása nélkül az 
országos magyar iparegyesületet illeti. Az egyes 
iskola különleges felügyeletét az illető helyi bizott­
ság gyakorolja. A helyi ipariskolai bizottság a vá­
rosi képviselők által választott 1, továbbá az ipa­
ros testületek 1, a testületeken kívül álló iparosok 
1, a gyáripar 1, az illető tanintézet (reáliskola, 
gymnasium vagy népiskola) tanártestülete 1 válasz­
tott képviselőjéből, végre az orsz. in. iparegyesü­
let által kijelölt egyik helyben lakó tagjából s igy 
összesen 6 tagból áll, kik saját köblökből válasz­
tanak maguknak elnököt. Tagjainak joga van a 
tanításon bármikor jelonlonni s észrevételeiket s a 
tanmódot, valamint a tanulókkal való bánásmódot 
illető kívánalmaikat az igazgatóval és tanárokkal 
magánúton közölni.

3U. A tanításba vagy fegyelembe való közvetlen 
beavatkozás azonban semmikép sem illeti a bizott­
sági tagokat.

31. A bizottsági tagok kötelessége a tanárokat 
az ipariskolákat illető működésűkben támogatni.

32. A bizottság feladata az ipariskola gyakorla­
ti szükségeit észlelni, az országos magyar iparegye- 
sülotnél érvényre segíteni, melynek évenként rész­
letes jelentést tenni tartoznak.

(Vége következik.)

Újdonságok.
Adakozás. A háború nyomorával sújtott 

franciák részére, Keblovszky Lajos ur 3 db 1 fo­
rintos magyar ozüstpénzt tett le szerkesztőségünk­
nél, melyet az illető helyre boküldendünk.

— Az „Alföldiben a következő kétegyházi le­
velet olvasunk : gróf Almásy Kálmán ur ö méltó­
sága, volt jobbágyai iránt viseltető folytonos atyai 
szeretőiénél fogva, több, részint az iskolás gyer­
mekek, részint helybeli gyámoltalan szegények fel- 
segélésóre felállított jótékony alapítványai fonalán, 
legközelebb a helybeli román lelkészek és tanítók 
fizetései javítására is a gyulai takarékpénztárba 
1785 frtot tett le, — az erről szólló könyveket 
gondozás végett egyház községi bizottsághoz té­
vén át. Itt, a midőn gróf ur ö méltóságának, eme 
jótéteményei felett több jó indulatu lakosok elis­
merését és hála-köszönetét fejezem ki, — nem hall­
gathatom cl a községi elöljáróság ez utóbbi fun- 
datió alakítása alkalmával tanúsított és éretlen fel­
fogással párosult hálátlan magaviseletét sem, — 
moly szerint bírája P ... György ur indítványa 
folytán, ki képzelt képességénél fogva a tekinte­
tes címet is szigorúan arrogálja, — az említett 
könyvecske feletti őrködést sem vállalá el, hanem 
azt jóttovö gróf úrhoz egyenesen vissza utasitá, 
ki most kénytelen a könyvecskét Aradra szt.

széki gondozás, és kezelés alá helyezni, csak azért, 
mert tekintetes községi biró ur véleménye szerint, 
papokat dotálni nem is jótétemény, azokat segíteni 
nem kell — mert élhetnek az Isten igéjéből is. No 
de se baj, ez nem az első caracteristicus felvonás 
tekintetes biró ur jellemteljes életéből. Egy kétegy­
házi román.

— Botrány. EndrödrŐl írják a „Hon“-nak, 
hogy múlt vasárnap az ottani kath. káplán, gyón­
tatás közben egy magas életkorú, egyszerű és 
hitbuzgó embert, kinek hangos éneke öt zavarta, 
öklével arcul csapott. A pap dühösen kirántá ke­
zéből az imakönyvet s aztán olyan kenetteljes be­
szédet tartott, a milyen — tőle telt.

+ A múlt csütörtöki városi közgyűlésen 
a következü ügyek kerültek tárgyalás alá : a já­
rásbíróság hivatali helyiségéül szolgálandó úgyne­
vezett „.Szarvas“ épületnek a kincstár részére le­
endő eladása; az adó exequens hivatalát illetőleg 
az aradi pénzügyi igazgatóság részéről kiküldött 
pénztárnok azon ajánlata folytán, hogy a város 
által fogadott behajtó a város financiális ér­
dekének sokkal inkább megfelel, mint egy, a kor­
mány által kiküldött exequens, határoztatott, hogy 
Dániel alpénztárnok fizetése lÖÖ írttal felemeltes­
sék, azon kötelezettség mellett, hogy az adókive­
tésben a jegyzői karnak segédkezet nyújtson, s a 
fizetési naplót a főkönyvbe rendesen bevezesse. 
Ezen kívül egy exequensi hivatal 400, egy esküdti 
pedig 100 frt fizetéssel állitatott fel az adóbehaj­
tására. — A városba vezető vaspályái útra nézve 
a szépészeti bizottmány ajánlata el lön fogadva, 
minthogy azonban ezzel tetemes kisajátítások jár­
nak, s e kisajátítások az illető birtokosok konok- 
ságán megtörnék, a ministerium kisajátítási felha­
talmazásért megkéretni határoztatott. — A bene- 
deki és kigyósi puszták, valamint városunk egy 
jelentékeny részéről a viz leesapolására nézve Kal­
már Mihály urad. ügyész lön megbízva — több 
szakértő közreműködésével — a módozatokat ki­
dolgozni.

-f- A Körös utóbbi napokban igen keveset 
áradt. A járásokból sem érkezik semmi jelentés, 
mi azt látszik mutatni, hogy a munkálkodás nap­
jait felhasználták. A hegyes vidékről érkező tu­
dósítások meg épen kedvezően hangzanak, a meny­
nyiben a csekély hó mennyiség még hirtelen ára­
dás esetében sem fenyegethet nagyobb veszéllyel 
Vajha valóban úgy is lenne!

+ Csütörtök éjjel a németvároson egy öz­
vegy asszony háza ereszébe ismeretlen tettes égő 
kanócot dugott, azonban a nedves fedél rögtön fel 
nem gyű Ihatván, az okozott füst a háziakat figyel­
messé tette a veszélyről, melyet aztán szerencsé­
sen meg is gátoltak. A tettest nyomozzak.

— Sebök Sándor békési postamester panasz­
kodik a „Posta-Közlöny“-ben, hogy Csaba és Bé­
kés között az utak csaknem járhatlanok lévén, 
remélte, hogy a csabai elöljáróság az általa sár­
víz idején használt gátat a postaközlekedésnek is 
átengedi s a gatat elzáró sorompót a postalónak 
is felnyittatja; azonban az érintett elöljáróságtól 
azt nyerte válaszul, hogy elve a védtöltéseket 
soha utakul fel nem ajánlani. Ez ugyan jó elv, 
csakhogy aztán másokra is alkalmazni kell, nem­
csak a postára.

— Különös figyelembe ajánljuk a mai szá­
munk hirdetési rovatában közölt pénzkisorsolási 
hirdetését a Steindecker S. és társa cégű ham­
burgi bank-üzletnek.

Hetivásár! tudósítás.

Gyula, jan. 27. A gabonafélékből ma csupán 
6 szekér hozott kukoricát és búzát. — A tiszta 
búzát a szekereken is, mutatókból is 9—10 frtig 
tartogatták; a kukoricát pedig 3 frt 80 krtól 4 
frtig; mert csak helybeliek voltak. Vételek alig 
történtek.

A sortésvásár is csalt nagyon középszerű 
volt, hízottból csak egy-két darab, könnyű frislin- 
gek olcsóbb áron mint vásárkor, jó fajú tartani 
való éves süldők kisebb csapatokban 28—32 frtig 
keltek páronkint; a csekélyebbek 22—24 frtjával.

Szarvasmarhából összesen 8 darab tehén ; 
ló ellenben 60—65 db. volt kiállítva, kelet nélkül.

Bácskai gerebelt szép kendert két szekeren 
árultak fontját 44 kron.

1 űzi fa nem volt; de mész 5 helybeli szeke­
ren volt egy kevés a köves gát oldalán, méreg 
drága volt, vékánkint 3—3 frt 20 krra is rámer­
ték tartani;—úgyszólván csak patikai adagokban 
vették az asszonyok, s egy közönséges zsebken 
dóbo bele fért 30 kr. áru mész. — Ezt emlékezet 
okáért feljegyzem. Sí. L.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
Uajósay Otto.
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Dús választék ii raktár
norinbergi, díszmü, rövidáruk és miiidenneinft lábbeliekből

OBETKO és EllNYEI 39.
9)

Lábbeliek
Közönséges kis számú gyermek-topánok bor- és 

szövet 50, 80, 1 írt.
Finom magas gyermektopánok, bor, bársony és 

brünell 1 frttóí 2 frt 50 kr. ig.
Szegzett talppal és réz orral 2 fi t 50, 3 frt 50.
Fin csizmák magyar és lengyel szabás 2.50, 5.50.
Női reggeli c/.ipök, közönséges szövet és bor 80, 

90, 1.70 kr.-ig, sarkas 2, 2.50, 4 frtig.
Közönséges bőr és szövet női topánok 1, 1.50.
Finom női topánok brünellböl, magas oldalííizö 

sarokkal 2.60, elöl fűző és ruganynval 2.80, 3.25, 
3.50, 4.50 kr.-ig.

BÖr és bársony hasonló arányban.
Szegzett talpú erős női bőr topánok 3.80, 4.50.
Férfi topánok finom borjubör 5, vastagabb talp­

pal 5.50, 6, 6.50.
Báli laek topánok 6.50, 7 frt.
Orosz bagaria vagy fóka bőr viz ellenien topá­

nok 8, 8.50.
Dupla talpú, nadrág alá való csizmák 8 frt. 

magasb szárnak 9.50 11 frt.
Bagaria csizmák, térdig érő szárral és vizelleni

SZ.
2—10cég alatt ARADON.

Harisnyák téli és nyári. ! IW“ Cotillon tánc-jelvények.
Férfi harisnya színes és fehér 25—40 kr.-ig, női; Bőrtárgyak, n. m. albumok, mindennemű tárcák,

25—50 kr.-ig, gyermek 15—40 kr.-ig.
Téli harisnyák hasonló arányban.
Esernyők permikből 1.25, 2.25. alpaccából 3—4 

frtig, selyem 5—10-ig.
Tavaszkor nagy választék napernyőkből.
Eső köpenyek uraknak 10, 12, 15 frtig.
Férti ingek szines 1, 1.50, 2 frt.

„ fehér 1.50, 2—3 frt.
Gatyák fonal vászonból, német és magyar szabás 

1.40, 1.60, 1.80 kr.-ig.
Ferii gallérok 6 db. 90 kr, 1, 1.40 kr.
Férfi kézelők 6 pár 2.20 kr.
Prágai glacé báli keztyük 75 kr, két gombbal 

90 kr. 1 f.
Szarvasból' keztyük 90 kr, 1 f., 1.50 kr, !

Katonai keztyük 70 kr, 80 kr, 90 kr.
Női fehérnemtiek, kézelők és gallérok.
Férfi nyakkendők, csokrok és dia velők.

.Férfi posztó-kalapok 2.50 kr, 3 ft, 3.50 kr. 
Utazó sapkák gyermekeknek 1 ft, 1.20. Urak­

nak 1.50 kr, 2 ft, 2.50 kr. Persian sapkák. 
Pénzügyőri sapkák 1. 80 kr.

2 frt. 
1 ft.

és háromszoros talppal 12.50, 13,50.
Posta utjáni rendelések a leggyorsabban teljesittetnek.

utazd- és kézi táskák, bőröndök.
Asztali kések, alpacca és alpacca ezüst kanalak 

jótállás mellett.
Legllja 1)1) fából szövött ablakredök.
Ablak elzárók: minden léghuzamos ablak és aj­

tó felettébb ártalmas az egészségre, ezen cse­
kélység által, melynek röfo ő>2—6b kr, minden 
veszély cl távolítható, különösen hivatalok­
nál célszerű.

Legfinomabb bőrpuhító külföldi fénymáz (Wichs). 
1 doboz 5, 10, 20 kr, 1 font 35 kr.

Illatszerek u. m. szappanok és mindenneműarc- 
szépitök; valódi kölni viz.

Tajték szopókák és pipák, mindennemű dohány­
zó szerek.

Legújabb kávé főzőgépek, őrlők és perkelök.
Gyermekjátékok.
Szabadkézi olajfestmények széles keretben 10— 

50 Írtig.
Finom ékszerek, melltük, fülbevalók és nyak­

ékek, talmi-arany, bronce és kőszénből.

Szives figyelembevételül! Biharmegye
A farsangi idény alkalmából ajánljuk a nagyon tisz­

telt uraságok és közönségnek a legújabb báli cikkek, 
u. m. nagy választékban levő sima és virágos tárlata­
itok, moll-ok és crepp Üssek, továbbá mindennemű csip­
kék, atlasz és selyemszalagok, úgyszintén legújabb 
francia virágok és koszorúk, legjobb prágai keztyük. 
legújabb ékszerek, virágcsokor-tartók és báÜ legye­
zők, és átalában minden e szakba tartozó legújabb áru­
cikkekkel dúsan felszerelt raktárunkat, s biztosíthatjuk 
t. c. látogatóinkat, hogy úgy az árak inérsékeltsége, 
mint jó kiszolgálás tekintetében, versenytársainkat telje­
sen felülmúlni képesítve vagyunk.
8) Tisztelettel Silberstein testvérek.

jánosdai községe 
_ határában a n.- 

szalontai vasúti állomástól mintegy 2

Árverési hirdetés. 7) 3—3
Alólirott végrehajtó liiró által közhírré tétetik, miszerint Khon Károly aradi 

nagy kereskedő részére Fridler József dobozi lakos ellen 790 frt 5 krt tevő tőkekö­
vetelés és járulékai erejéig a gyulai járási főszolgabiróságnak 1870 évi 1411 sz. a 
kelt végzésével bírói árverés rendeltetvén el, az alperestől 1870-ik évi okt, hó 4-én 
összeirt és lefsglalt bolti vegyes árucikkek és egyébb ingóságok 1871-ik év február 
6-ik napján d. e. 9 órakor alperes lakásán Dobozon készpénz fizetés mellett a leg­
többet ígérőnek nyilvános árverésen elfognak adatni, mire is venni szándékozók ezen­
nel meghivatnak.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik ezen tárgyakra tulajdoni, avagy elsőbb­
ségi igényt tartanak miszerint ezekre vonatkozó leveleiket az áiverési napot köz­
vetlenül megelőző napig alólirott kezeihez, a gyulai főszolgubiróság irodájába annál 
bizonyosaidban adják be, minthogy ellenkező esetben csak a vételár fölöslegén- lesz­
nek utasítva.— Kelt Gyulán 1871. jan. 19.

Baudhauer György, végr. bíró.

Arlejtési hirdetmény.
Békésvármegye csendlegényei, börtönőrei, és t. hajdúi részére 34 

db. köpönyeg, 60 db. téli bekecs, 80 db. atilla, 118 db. nadrág, 42 db. 
bőrös nadrág, 80 db. mellény, 80 db. vászonfoszlány, 80 db. nyakkendő, 
38 db. sapka, 42 db. téli sapka, 42 db. kalap, és 160 pár csizma szük­
ségeltetvén, e szükségletek szállítására f. 1871. év február 13-únak 
d. e. 9 óráján a vármegyeház nagy termében árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak tehát a vállalkozók, miszerint a szükséges bánompénz- 
zel és posztómustrákkal ellátva, a fönebb kitűzött árlejtésre megjelenni 
szíveskedjenek.

Mely felhívással kapcsolatosan megjegyeztetik, miként :
1- ször a köpönyeg, bekecs, atilla, nadrág, mellény és foszlány 400 

írt bánompénz mellett — s külön
2- szor a sapka, kalap és nyakkendő, 50 frt bánompénz mellett 

szintén külön s végre :
3- szor a csizma is, 120 frt bánompénz mellett, külön fog árlej- 

tetni. Egyébiránt az árlejtési feltételekről, nemkülönben a ruhaneműnk 
színeiről a megyei pénztári tisztségnél bővebb tudomás szerezhető.

Kelt Gyulán 1871. január 27-én.
Békésmegye részéről a ruházat beszerzésével 

megbízott küldöttség.

Legelő bérbeadás.
Vadászi uradalomban Vadászon mint- 

óránvi távolságra egy tagban levő 1100 | egy 2000 hold egy tagban levő, legjobb 
□ ölével, számított 120 bold 1 so ősz-; minőségit legelő f. évi Szt.-György nap- 
tályu szántóföld szabad kézből eladóijától, vagy előbb is, bérbeadandó. 
Értekezhetni levél által Békésen Gy. J. Értekezhetni az uradalmi tisztséggel 
név alatt. 10) Vadászon. 11)

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 100,000 tallér
főnyereménynyel kínálkozik a legújabb pénzkisorsolás, mely a magas 
kormány által engedélyeztetett és biztosíttatott.

Előnyös beosztása az új kisorsolási tervnek, mely kevés hónap leforgása 
alatt, 5 kisorsolásban 21,IHM) nyereményt létesítem!, köztük főnyeremények :
100.000, 00,000, 40,000, 20,000, 15,000. 12,000, 10,000, 8,000, 
6,000, 5,000, 4,000, 2,000 tallér; 104-szer 1000, 159-szer 400, 278-szor 
200, 13,850-szer 47 tallér stb.

A legközelebbi nyereményhuzása ezen, az állam által biztosított nagy 
pénzkisorsolásnak hivatalosan van kitűzve és

már 1871 ik évi február hó 20- éa 21-én
menend végbe.

1 negyed eredeti sorsjegy ára csak 3 frt.
1 » » n » ü ,,
1 egész ,, ,, ,, ,i 12 ,,

az összeg elöleges beküldése mellett in. o. értékben.
A megrendelések azonnal a legnagyobb pontossággal, kinek-kinek az állanicimerrel 

ellátott eredeti sorsjegy elküldetik.
A megrendelt s jegygyei a szükségelt hivatalos terv ingyen és minden kisorsolás 

után a hivatalos jegyzék az érdeklettekuek szinte ingyen küldetik, el
A nyeremények kifizetése részint sajátkezüleg allami biztosíték mellett, részint 

postai utón, vagy az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városaiban székelő meg­
bízottjaink utján történik.

Vállalatunk a szerencsével összekapcsolt és rövid idő alatt több ajvió részletnyere­
mény között háromszor a 3 főnyeremény 3 kisorsolás alkalmával részünkre dűlt, melyet 
hivatalos ellenőrzés mellett saját érdekletteinknek ki is fizettünk.

Az előzmények után Ítélve látható, hogy igaz alapon nyugvó vállalatunk, az ahhoz 
kötött reménynek határozottan megfelel, azért kérjük a szives megrendeléseket a közelgő 
búzás tekintetéből mielőbb

Steinderker H. ús társa
váltóüzletéhez 11 a m b u r g b a beküldeni,

a hol is mindennemű állampapírok, vasúti-részvények és betéti-kötvények beváltása és vé­
tele eszközölhető.

V. i. Utólagosan köszönjük a m. t. közönségnek irányunkban tanúsított részvétét, 
Ígérjük egyszersmind, hogy jövőben is minden törekvésünk arra irányuland, hogy az igé­
nyeknek minden tekintetben megfelelhessünk. |). q.

Bál-jelentés.
Folyó év február hó 4-én Gyulán a „Fekete sasihoz címzett 

fogadó termében

fog tartatni, melynek fele tiszta jövedelme a francia sebesültek ré­
szére adatik.

Melyre a t. közönséget meghívja Molnár János,
vendéglős.

Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.
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